

## Усть-Кут против системы: как в городе строят школу №7

В Иркутской области – кризис социального строительства. Десятки объектов заморожены, бюджетные деньги «осваиваются» годами, тогда как дети вынуждены учиться в аварийных зданиях. Яркие примеры таких историй «торчат» в ряде городов региона: от Мамакана до Слюдянки.

Но есть место, где ситуация преломилась. В Усть-Куте ранее остановленное строительство школы №7 запустилось с новой силой. И это – феномен, исключение из общего провального и печального правила...

В



в апреле 2024 года в микрорайоне Мостоотряд стартовало долгожданное строительство новой школы №7. Компания «Русстрой» начала работы с оптимизмом: за первые месяцы строители успели залить фундамент, возвести цокольный этаж и даже приступить к первому этажу блока «А». Но уже к лету темпы резко упали, а к ноябрю стройка и вовсе замерла.



Причиной строительства стало `участие` старого деревянного здания школы №7 в проекте `Однажды в России`

Мэр района **Сергей Анисимов** лично посещал площадку, проводил планерки и требовал от подрядчика объяснений. «Русстрой» ссылался на нехватку денег и внутренние финансовые трудности, но при этом уже получил 50% аванса – около 200 миллионов рублей (по данным контракта). Куда ушли эти средства – большой вопрос, ведь большую часть материалов так и не завезли.

В итоге муниципалам пришлось в одностороннем порядке разорвать договор с «Русстроем» — за ненадлежащее исполнение обязательств. Это не первый случай, когда компания срывает сроки: в 2022-м она уже попадала в реестр недобросовестных подрядчиков за срыв строительства детского сада в другом регионе.

Стройку (после проведения новых торгов) передали ООО «Инвертор». На площадку завезли технику, материалы, и с мая 2025 года новые подрядчики начали наверстывать упущенное. Сдача объекта запланирована на 1 сентября 2026 года.



С новым подрядчиком администрация района систематически проверяет ход работ

Строительство социальных объектов в России давно и прочно превратилось в распространенную коррупционную схему. «Спасибо» электронным торгам и жесткому сорок четвертому федеральному закону. На торги заявляются безликие фирмы, нередко – с других концов страны. Их задача не построить объект, а заявить минимальную стоимость, получить аванс и раствориться, даже толком не запустив работу на площадке. Тем более, что с такими «деятелями» нередко же не торопятся разрывать контракты. Ведь лучше плохой подрядчик, чем вообще никакого...

Как, например, делают в Слюдянке на школе №1, про которую мы уже неоднократно рассказывали. И вот стоит школа без окон и дверей уже шесть лет. И продолжит стоять, судя по всем признакам, так и впредь.

[Слюдянскую школу ожидает печальная участь?](#)

[Трагедия под номером один: школа, которую не построил Шульц](#)

Деньги у недобросовестных подрядчиков крутятся годами, а дети остаются без школ, пенсионеры – без поликлиник. Круг замыкается: подрядчики получают авансы, но не спешат сдавать объекты, а чиновники отчитываются о «планах» и «распределении средств», но реальных изменений нет. Бюджетные деньги утекают в песок, а потом находят новые «причины» для задержек строительных объектов. Ведь проще закрывать глаза на проблему. Авось, пронесет.

И вот наконец появляется новый сюжет, отличный от других брошенных школ. Школа №7 в городе Усть-Куте. Пока – феномен социального строительства в Иркутской области. Но, быть может, первая ласточка в новой, успешной системе строительства, когда местная власть выбирает не «авось», а жесткие меры воздействия.

Фото: [t.me/anisimov\\_sg](https://t.me/anisimov_sg)

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Автор текста: **Глеб  
Севостьянов.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: [@babrobot\\_bot](#)  
эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)